

中秋怎么过 赏月游园成热点



记者 俞家嘉

中秋假期即将到来，你计划好去哪里旅行了吗？

连日来，记者通过采访获悉，在暑期余温影响下，今年中秋假期，我市旅游市场将再次迎来小高峰，出行市场以中短途出行为主，以赏月文化为核心的“中式夜游”成为文旅消费热点。

赏月游园成热点

今年中秋假期，各类与中秋节传统相关的特色旅游项目受到关注。“三天假期，我们一家人打算穿上汉服去韩岭老街游玩，既有各类美食小吃可以品尝，还能参加中秋拜月奇妙夜活动，乘坐水上游船欣赏东钱湖美景。”市民张林告诉记者。

飞猪数据显示，截至目前，中秋假期赏月游、赏花园、观灯

会、逛庙会等传统习俗相关的玩法很受青睐，热度同比增长约60%。同程旅行发布的《2024中秋假期旅行趋势报告》显示，“赏月航班”、各地夜游船、古镇园林、集市灯会等玩法受到欢迎。

“中秋假期，在随风沙滩的临湖水岸设有大月亮主题装置。”东钱湖随风沙滩负责人介绍，沙滩还将举办花好月圆·手工月饼DIY活动、沙滩音乐LIVE和“潮聚随风”主题市集，为游客带来更丰富的游玩体验。

具有历史底蕴、人文气息的古镇园林也成为游客中秋出游热爱的目的地。“中秋佳节，慈城古县城景区为游客准备了一系列沉浸式体验活动。”慈城古县城景区负责人表示。

当夜幕降临，“散值的县官老爷”将穿越时空，巡游于慈城古县城民权路街区，与游客亲密互动、合影留念；在民权路小戏台，“县官”将与游客吟诗作对，答对即可领取惊

喜礼品。除此之外，景区还将推出中秋沉浸式剧本研学特辑，通过多维度活动，让孩子们在趣味中提升知识能力，沉浸式探索学习。

周边游“唱主角”

今年中秋假期介于暑期和国庆假期之间，不少游客已经在暑期体验过了“诗和远方”，或计划到了国庆假期再开启中长行程的旅行。因此，这个中秋假期呈现周边游为主、长线游为辅的特点。

根据途牛最新预订数据，近40%的用户选择在当地、远郊地区或周边城市进行短途旅行。携程数据也显示，截至目前，中秋假期周边游订单占比近半，较端午假期更高。

品鉴赏月、游览园林……今年中秋，不少宁波市民选择前往苏州、杭州、上海等长三角地区的城市游玩。同程旅行数据显示，苏州的苏式



▲中秋假期，慈城古县城景区将开展一系列沉浸式体验活动。

▼东钱湖水上游船。（景区供图）

园林酒店、杭州的西湖胜景酒店等，成为游客偏爱的“赏月酒店”。

许多年轻客群则更青睐在中秋假期参与露营、徒步和音乐节等活动。

中秋假期，在奉化溪口徐凫岩，一场云端游园会将为游客带来猜灯谜、串珠体验、捞金鱼、投壶、套圈、制作冰皮月饼等活动。“参加完游园会，还可以在营地体验房车住宿，体验感拉满了。”“00后”小伙张晨选择和朋友一起在徐凫岩房车度假营地过中秋。

值得一提的是，今年中秋旅游市场的“文旅”结合要素，愈发凸显。途牛旅游网显示，受《黑神话：悟空》等文化IP的持续影响，太较、敦煌等目的地备受瞩目，相关目的地中秋假期的“壶口一悬空寺一平遥一五台山一云冈7日游”“青海湖一塔尔寺一茶卡一敦煌8日游”等跟团游、私家团产品预订量增长显著。

中秋假期，高速出行怎么走

记者 王晓峰 通讯员 閻元成

露从今夜白，月是故乡明！中秋假期将至，新一轮出行高峰也将到来。昨天下午，宁波高速交警发布高速公路出行指南，请广大市民查收！

首先要明确的一点是：这个假期，高速通行不免费。

其次，根据天气预报，中秋假期，我市将有小雨。对于市民的交通出行来说，雨天会带来更多安全隐患，尤其是高速公路，大家更要注意车辆“打滑”事故。

高速交警相关负责人告诉记者，根据往年经验，假期高速出

行通常以短途旅游、探亲游及物流为主。

“大概率是这样：首日，交通出行需求最旺盛，上午流量较大，以南下西进为主，流量最高；第二天，流量有所回落；最后一天是返程高峰，下午流量较大。从路段上看，杭甬高速流量最大，其次为杭州湾跨海大桥，甬莞高速、甬台温高速再次之。”宁波高速交警相关负责人说，届时每天上午9点至11点为流量高峰，中午稍有回落，下午3点至5点再次迎来高峰。

同时，需要特别注意的是交通事故：根据近三年事故数据看，中秋假期，事故呈高发态势——“两头高，中间低”。即首日事故较多，且流量高峰期时发生事故的概率远高于后两日；最后一天，返程高峰到来后，前半夜发生的事故同样不少。事故多发时段在上午9点至11点、下午2点至4点、晚上6点至8点。事故类型以追尾、刮蹭为主，原因多为操作不当、车距过近及违法变道。甬莞高速、甬台温高速、杭甬高速、宁波绕城高速等事故相对较多。

另外，甬莞高速、甬金高速、甬台温高速、杭州湾跨海大桥等线路，均为容易出现大流量缓行的路段。宁波高速交警将根据车流流量及拥堵程度，逐级采取相应限流措施，全力保障高速公路主线通行能力。

“甬莞高速（云龙至塘溪）每逢假期就堵，我们建议大家绕行。”宁波高速交警相关负责人说。

最后，需要特别提醒的有两点：第一，车辆一旦在高速上发生故障或者事故，请牢记“车靠边，人撤离，即报警”这九字警句，关键时刻能保命。第二，宁波辖区高速部分路段已按照“每公里不少于3处、每处4个至6个警示筒”的标准，累计设置805处“自助式”安全设施点（应急锥取放点）。如遇紧急情况，可以采取这些警示筒，在车后方150米外依次渐进式间隔摆放，能更好地起到预防二次事故的作用。

中秋花灯 梅山棉绳的独特演绎

中秋一轮满，秋野万里香，又是一年中秋到。昨日下午，北仑区梅山街道妇联携手文化站在梅山中帕巧匠社开展“浓情话中秋，花灯伴团圆”非遗棉绳编织手工艺传承主题活动。

棉绳编织是梅山的非遗技艺，这次以棉绳编织、月亮、玉兔为元素，制作中秋氛围感花灯，让大家深切体会到传统文化的魅力与节日的温馨。

（许天长 沈琼云 郑丽君 摄）



春晓街道深化对口支援，携手钟鼓楼共绘乡村振兴新图景

记者 孙肖 通讯员 阮筱

随着中秋佳节的临近，重庆市万州区钟鼓楼街道的驸马文化产业园内洋溢着节日的喜庆与村民的感激之情。村民即在这里围坐一堂，品尝月饼，共赏明月，庆祝这一传统佳节。“能有这样的美好场景，我们要感谢宁波春晓街道的无私援助与支持。”昨日，钟鼓楼街道党工委书记阮筱在电话中向春晓街道的工作人员和居民表达了诚挚的感谢。她的话语中充满了对两地友谊的珍视和对未来发展的期待。

自2022年7月起，春晓街道慷慨解囊，捐资20万元助力驸马文化产业园的建设，特别是文化墙

生动展现了驸马村的历史脉络、乡村振兴成就，成了村民了解家乡、热爱家乡的又一重要窗口。余艺朵表示：“文化墙的建成，不仅让村民有了更多的休闲娱乐场所，更重要的是激发了他们的归属感和自豪感。”

在春晓街道的鼎力支持下，钟鼓楼街道加快配套设施建设，驸马文化产业园于2023年4月正式竣工。园内，新建的健身设施和现代化厕所已经投入使用，惠及了当地3000余名村民，极大地改善了他们的生活条件。端午假期，这里还成功举办“爱在万州邻里节”活动，村民欢聚一堂，共同参与了文艺表演、包饺子、投壶等比赛，场面温馨而热闹，展现了浓厚的邻里情谊。

在深化对口支援工作上，春晓街道除了帮扶当地硬件设施的改善，还注重软实力建设。前来春晓街道学习交流的余艺朵表示：“到宁波学习后，我深刻感受到了那里的先进治理理念和务实工作作风。我将把这些宝贵的经验带回钟鼓楼，进一步完善街道基层治理中心的运行机制，推动现代化基层治理体系建设。”

据了解，两地街道将加强干部交流，通过实地调研、跟岗学习等方式，提升干部队伍素质和能力水平。近年来，春晓街道已向钟鼓楼街道对口支援80万元，在乡村振兴的道路上不断拓宽支援领域，从基础设施到产业合作，再到文旅资源的开发，全方位助力钟鼓楼街道的发展。今年，春晓街道对接企业

启动驸马场环线公路建设项目，预计缩短通行时间30分钟，为村民出行带来极大便利。

值得一提的是，春晓街道还充分利用自身文旅优势，为钟鼓楼街道的文旅产业发展注入活力。在春晓街道的牵线搭桥下，“山也晚集”这一集书房、音乐、简餐、咖啡于一体的文化空间在钟鼓楼街道落地生根，迅速成为当地的新晋打卡地，有效带动了当地经济的发展。

对于未来的合作与发展，春晓街道党工委书记严文龙表示：“我们将继续深化与钟鼓楼街道的对口支援工作，积极寻求解决方案，共同推动乡村振兴事业的深入发展，相信在两地街道的共同努力下，钟鼓楼街道的乡村振兴之路将越走越宽广，村民的生活也将更加美好。”



热带低压来袭 今日需警惕暴雨

记者 孙肖

随着阳光的悄然退位，昨天早晨的宁波被厚重的云层紧紧拥抱，带来了一丝久违的凉爽感。然而，这份宁静之下却暗藏变局——东海热带扰动正式“晋升”为热带低压。

什么是热带低压？宁波市气象专家解释，热带低压是一种气象现象，虽未及台风之威，却也不可小觑。它携带着丰富的海上水汽与能量，正蓄势待发。气象专家指出，热带低压的主要“撒手锏”在于其强大的降水能力，能够引发大到暴雨，甚至局部大暴雨，同时伴随短时强降雨、雷暴大风等对流天气，为城市防汛带来严峻考验。

果不其然，昨日白天，宁波大部地区已遭遇中到大雨的侵袭，沿海海面更是狂风大作，8级至9级的大风让人感受到大自然的威力。

据中央气象台消息，该热带低压预计将于今日上午登陆浙江，而宁波作为首当其冲之地，

其降水云团已提前上岸，全域范围内风雨交加。

据气象数据，9月10日8时至16时55分，宁波多地降雨量突破50毫米，全市超过50毫米的有29个乡镇（街道），共计1439平方公里。其中北仑董家村站达到90毫米，显示了热带低压不容小觑的降水实力。

宁波市气象台专家提醒，由于热带低压引发的偏东气流持续上岸，可能形成“列车效应”，导致局地出现猛烈且持续的强降雨。

尽管宁波今日雨势将有所减弱，但降雨模式仍将持续，气温维持在25℃~32℃之间，体感相对舒适。然而，未来10天偏东气流主导，水汽充沛，局部阵雨或雷雨天气频繁，公众需密切关注天气变化，合理安排生活出行。

此外，值得注意的是，近期海上热带扰动活动频繁，未来48小时内菲律宾以东洋面可能还有新的热带低压或台风生成，特别是9月15日到16日，甬城或将再次迎来强降雨过程。

汽车置换更新补贴 提升至最高18000元

本报讯（记者孙佳伟 通讯员舞舞）9月10日，记者从市商务局获悉，汽车置换更新补贴标准大幅提升：

个人消费者报废或转让（变更除外）本人名下乘用车，并在宁波市内汽车销售企业购置7座以下（含7座）新乘用车的，可申请一次性分档补贴，由最高1.2万元，提升至最高1.8万元。

按照新标准，所购新车价格（不含税，下同）在5万元至15万元（不含）之间的，燃油车补贴6000元，新能源汽车补贴10000元；

价格在15万元至25万元（不含）之间的，燃油车补贴10000元，新能源汽车补贴15000元；

价格在25万元及以上的，燃油车补贴15000元，新能源汽车补贴18000元。

本轮汽车置换政策只针对个人消费者，对名下车辆是否为营运性质不做要求。

活动期间每名补贴申请人或每辆旧乘用车均只能享受一次补贴。该项政策与国家汽车报废更新补贴不重复享受。置换更新补贴资金用完即止。

车辆注册地与报废地没有限制。把旧车卖给个人或企业，也可以享受补贴，但需要提供《二手车销售统一发票》。

具体补贴细则请扫码



每斤低至10元！ 海蜇皮价格迎来拐点

记者 孙佳丽 通讯员 周宣羽

“50年一遇”“象山港从来没有见过这么多海蜇”“一天捕了3000多斤海蜇”……这两天，海蜇大量上市的消息传遍了宁波人的社交圈。

捕捞量大增，对海蜇皮、海蜇头等海蜇加工品价格有何影响？

昨日，记者来到宁波水产品批发市场海蜇泥螺交易区，入目就是每家每户摆得整整齐齐的小桶。

“光我们店里，就有上千斤海蜇皮、海蜇头库存。我从业10余年来，第一次碰到这么大的丰收场面，开在岱山的加工厂每天加工量能达到10万斤。”

交易区林国飞水产批发商行老板林国飞透露，海蜇捕捞量开始大增，始于7月底。海蜇加工要趁“鲜”，从码头装运到加工厂，海

蜇卸货与前期分割同时进行。因此，海蜇皮、海蜇头等加工品的产量随着捕捞量的增加明显增加，价格应声下降。

“按照不同品质，海蜇皮的批发价如今在每斤10元至15元不等，海蜇水皮的批发价约每斤10元，均较7月初直接‘腰斩’，下降50%以上。”林国飞说。

另一家从事海蜇批发零售的赵艳海产批发商行老板赵艳在一旁附和：“今年，海蜇不仅产量大、品质高，产出时间还长。要知道在往年8月底，海蜇捕捞就进入尾声了。”

她直言，海蜇加工品的价格基本已至最低点。

批发市场相关负责人提醒，从市场购买的海蜇加工品一般能保存一年左右，但食用前需用水泡一段时间并清洗，降低盐度后，口感会有所提升。

海蜇火了！ 这里有一份海蜇食用指南请收好

记者 何晴

近期，宁波沿海海蜇丰收的消息引发网络热议，然而，对于不少网民来说，海蜇这一美味佳肴还略显神秘。为此，记者整理了一份食用指南，为大家解开疑惑。

宁波沿海的海蜇品种以沙海蜇为主。宁波市海洋与渔业研究院专家蒋宏雷表示，宁波及浙江沿海的海蜇以沙海蜇为主，与辽宁沿海的海蜇品种一致。这种海蜇以其独特的口感和丰富的营养价值而广受好评。相比之下，广东沿海以黄斑海蜇较为常见。尽管品种间存在细微差异，但它们在烹饪和食用上的方法大同小异，都能带来清爽的海鲜风味。

海蜇能够囤着过年吃？传统上，海蜇通过盐渍法进行保存，这一方法不仅能有效抑制细菌滋生，还能通过腌制和压榨脱水的方式，进一步延长海蜇的保质期。因此，“囤着过年吃”的说法并无不妥。

海蜇头与海蜇皮：部位不同，风味各异。海蜇的食用部位主要分为海蜇头和海蜇皮。海蜇头指的是海蜇的口腕部及触须部分，肉质厚实，口感脆嫩，是凉拌海蜇中的精华所在。而海蜇皮则是海蜇的半球形伞部，相对较薄，但同样富有弹性，适用于各种烹饪方式。两者在口感上各有千秋，满足了不同食客的味蕾需求。

海蜇的营养价值与适宜人群。海蜇是一种高蛋白、低脂肪的海产品，富含多种微量元素和生物活性物质。适量食用海蜇有助于补充身体所需营养，增强免疫力。一般来说，海蜇适合各年龄段人群食用，但如有特殊健康状况或医嘱限制的人群，请根据自身情况适量食用。

由于市面上的海蜇多已进行初步处理，因此在食用前需清洗并浸泡一天左右，其间需更换两次水以去除盐分和杂质。